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Coronacrisis  -  Betrokkenheid Vlaamse vertegenwoordiging en huizen bij repatriëring 
landgenoten

De federale minister van Buitenlandse Zaken liet in de media weten dat er meer dan 10.000 
Belgen vast zaten in het buitenland toen de coronacrisis uitbrak. Velen van hen zijn 
gerepatrieerd, maar toch zitten er vandaag nog altijd mensen vast in het buitenland. 
Terughalen is niet altijd mogelijk, soms is het ook de uitdrukkelijke wens van de burgers 
om te blijven.

Vlaanderen heeft verschillende vertegenwoordigers in het buitenland om het contact 
tussen de Vlaamse en buitenlandse economie te versterken. Ze zijn actief in de Vlaamse 
vertegenwoordiging, vaak Vlaamse huizen genoemd. Het is onduidelijk wat hun rol is 
tijdens het oplossen van deze crisis en of deze huizen nog steeds operationeel zijn.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal Vlaamse huizen of 
vertegenwoordigingen in het buitenland met een stand van zaken voor volgende 
aspecten: 

a) is deze post nog operationeel;
b) hoeveel personeelsleden zijn er normaal aanwezig;
c) hoeveel zijn er vandaag nog aanwezig?

2. Hebben de Vlaamse huizen meegewerkt aan het terughalen van de Vlamingen in het 
buitenland?

3. Welke opdrachten voert de Vlaamse vertegenwoordiging momenteel uit?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 282 van 28 april 2020
van MARTINE FOURNIER

1. De Vlaamse vertegenwoordigers in het buitenland worden gevat door de impact van 
de coronapandemie, maar stellen alles in het werk om verder uitvoering te geven 
aan hun opdracht. Zij blijven operationeel, net zoals de diensten in Brussel. Op alle 
locaties werd de afgelopen periode vooral thuiswerk verricht. Representatieve 
opdrachten en deelname aan events of beurzen staan op een lager pitje. 
Dienstreizen zijn in vele gevallen onmogelijk. Niettemin slagen zij erin hun 
diplomatieke en economische verbindingsfunctie verder te zetten via allerlei 
beschikbare digitale kanalen en instrumenten.

In onderstaande tabel worden de vertegenwoordigingen opgelijst waar een Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR), een vertegenwoordiging van Flanders 
Investment & Trade (FIT) en/of een vertegenwoordiging van Toerisme Vlaanderen 
(TVL) samen in één gebouw gehuisvest zijn. De tabel geeft het aantal 
personeelsleden weer dat deze diensten er tewerkstellen.

BUZA FIT TVL
Den Haag 3 4 5
Londen 5 6 5
Parijs 5 6 3
Wenen 2 2 4
New York 3 5 4
Warschau 2 3 0
Boedapest 1 1 0
Berlijn 4 1 0

Aangezien de lockdown-maatregelen per land week na week versoepeld worden, is 
het moeilijk om een statische momentopname te maken van de effectieve 
aanwezigheden op elke post. Op sommige posten werken de personeelsleden 
opnieuw op kantoor, op andere posten is dit nog niet mogelijk en werkt iedereen nog 
thuis. Op enkele posten is een gemengd regime van kracht, met deels thuiswerk en 
deels werk op kantoor.

2. Het terughalen van landgenoten uit het buitenland is een bevoegdheid van de 
federale overheid. Vragen die onze vertegenwoordigers ter plaatse ontvangen van 
gestrande Vlamingen, worden uiteraard meteen doorgespeeld aan de collega’s van 
de federale ambassade.

3. Zoals onder punt 1 aangegeven, voeren zij hun opdrachten zoveel als mogelijk 
verder uit en zetten zij zich verder in voor de behartiging van de Vlaamse belangen. 
Dit geldt zowel voor de bilaterale vertegenwoordigingen, de vertegenwoordiging bij 
de EU, de vertegenwoordigers die actief zijn bij de multilaterale organisaties als de 
Vlaams economisch vertegenwoordigers in hun respectievelijke posten wereldwijd. 
Voor gedetailleerde informatie verwijs ik naar de bespreking in de Commissie voor 
Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en 
Toerisme van 28 april jl.


